Тема: «Давайте жить дружно!»

Цели: Провести интересный, познавательный разговор о дружбе, дружбе людей и  

животных, дружбе всех обитателей  Земли, умении жить дружно, помогать друг другу; развивать артистические способности у детей.

Оборудование: шкатулка с фамилиями, жетоны, рисунки на тему «Я друзей своих рисую»4 шарфа, сердце-капсула, ладошки с пожеланиями.
                                               Ход урока.

(Звучит песня  «Ели добрый ты»)
Учитель: Какое прекрасное слово – «дружба»! Произносишь его - и сразу вспоминаешь своего друга, с которым тебе интересно играть в снежки, читать новую книгу или посекретничать о своём. Произносишь слово «дружба» - и сразу  вспоминаешь весёлых героев мультфильмов: это забавный Маугли со своим умным Балу, это музыкальный Львёнок и мудрая Черепаха, это Вини-Пух со своими друзьями. Друг-это любимая книга, которую читаешь, и тебе интересно с ней, друг-это мама, которая  обязательно поможет тебе в трудную минуту, друг-это школьный учитель, который поможет тебе заглянуть в тайны знаний, друг-это старый плюшевый мишка с оторванным ухом, который выслушает тебя, когда тебе будет плохо.  

Что такое дружба? Каждый знает? 

Может быть, и спрашивать смешно? 

Слово «дружба» что обозначает? 

Может быть, поход вдвоем в кино? 

Может быть, хороший пас в футболе? 

Может быть, подсказку у доски? 

Может быть, защиту в драке школьной 

Или просто средство от тоски? 

Ну, а может быть, молчанье в классе, 

Если друг плохое совершит? 

Скажем, Коля стены разукрасил, 

Михаил все видел, но молчит. 

Разве это дружба, если двое 

Вздумали уроки прогулять, 

А спросила мама: «Вы не в школе?» – 

Оба дружно начинают врать. 

Ну, а может, дружба, – это если 

Друг приятно говорит всегда, 

Речь свою пересыпая лестью, 

И не скажет резкость никогда? 

Что такое дружба, каждый знает? 

Может быть, и спрашивать смешно. 

Ну а все же, что обозначает 

Это слово? Значит что оно? 

Дружба – это если друг твой болен 

И не может в школу приходить, – 

Навещать его по доброй воле, 

Школьные уроки приносить, 

Терпеливо объяснять заданья, 

На себя взять часть его забот, 

Отдавать ему свое вниманье 

Дни, недели, месяц или год... 

Если друг твой что-то, к сожаленью, 

Плохо сделал или же сказал, 

Надо честно, прямо, без сомненья 

Правду высказать ему в глаза.

Может быть, понять он все не сможет, 

Может быть, обидится он вдруг – 

Все равно сказать ты правду должен, 

Ведь на то и нужен лучший друг. 

Дружба в радости и дружба в горе. 

Друг последнее всегда отдаст. 

Друг не тот, кто льстит, а тот, кто спорит, 

Тот, кто не обманет, не продаст. 

Дружба никогда границ не знает. 

Нет преград для дружбы никаких. 

Дружба на земле объединяет 

Всех детей – и белых, и цветных. 

Дружба – это если пишут дети 

Письма детям из другой страны. 

Дружба – это мир на всей планете 

Без сирот, без ужасов войны. 

            Песня «Когда мои друзья со мной» (сл. М. Танича, муз. В. Шаинского) 

Учитель:           Друг. А что это такое? 

                          Как же нам его добыть? 

                          Может быть, купить в аптеке? 

                          Или в гости пригласить? 

                    Может, он растет на грядке? 

                    Может, спрятался в лесу? 

                   Может, он в цветочной клумбе 

                    Пьет из розочки росу? 

                    Может, он со мною рядом – 

                     Только руку протяни? 

                     Помогите мне, ребята, 

                    Друга верного найти! 

Учитель:        Кто может быть другом? А могут дружить мальчики и девочки? Давайте послушаем спор двух ребят. 
Сценка «МАЛЬЧИШКИ И ДЕВЧОНКИ»

Алёша: Ты где вчера был?

Влад: Я вчера с Танькой в кино ходил.

Алёша:С Танькой в кино ходил? И не стыдно?

Влад: А чего вдруг стыдно?

Алёша: Да она же…

Влад: Чего?

Алёша: Да она же…как её… 
Влад: Да что?

Алёша: Да она же девчонка!

Влад: Ну и что?

Алёша: Да я бы с девчонкой ни за что в кино не пошёл!

Влад: Почему?
Алёша: Да потому что девчонки – это…

Влад: Ну что – девчонки?
Алёша: Да девчонки – они же…

Влад: Ну, что они?
Алёша: Да они же с косичками!

Влад: Подумаешь - с косичками! Что же тут такого? А Танька вообще без косичек!
Алёша: А это ещё хуже.

Влад: Почему же хуже?

Алёша: Потому что дёргать не за что.

Влад: А зачем их дёргать?
Алёша: А что с ними ещё делать?

 Влад: Поговорить можно.
Алёша: О чём с ними можно говорить? Про платья, что ли? Бантики и рюшечки, как у вашей хрюшечки!

Влад: Ну почему же про рюшечки? Мы с ней про книжки говорили.
Алёша: Конечно про книжки, потому что зубрилы они все.

Влад:Ничего и не зубрилы. Таньке и зубрить некогда. Она ещё в музыкальной школе учится.
Алёша:Ага! До,ре, ми, фа, соль, ля, си кошка ехала в такси! Она всё равно зубрила. Сегодня на уроке всё стихотворение от начала до конца рассказала. И вообще… они …они… плаксы все они…
Влад: Плаксы? А ты когда с турника упал, чего же ты ревел?

Алёшат :Тебе хорошо говорить, а у меня шишка, знаешь, какая здоровенная, чуть не вскочила!

Влад: Ну, вот, а Танька ногу вывихнула на секции и даже не ойкнула.
Алёша: Зато в футбол  она играть не умеет.

Влад:Зато она лучше всех в теннис играет.
Алёша: В теннис! Шарики, ракеточки, бегай вокруг сеточки! Девичья игра! То ли дело бокс! А девчонок в бокс не берут  и в борьбу тоже! Вот я борьбой займусь, знаешь, у меня какая шея будет?!

Влад: Подумаешь – шея! В самбо никакая шея не нужна, а девчонок туда принимают.
Алёша: Таких глупых!

Влад: Это почему же глупых? Танька глупая? 
Алёша: А была бы она умная, она бы с тобой в кино не пошла.

Влад: Почему?
Алёша: Она получше кого-нибудь нашла бы.

Влад: Кого же это?
Алёша: Да меня хотя бы.

Влад: Да она с тобой не пойдёт.

Алёша: Посмотрим, как не пойдёт! Вот пойду и приглашу её в кино.

Влад: Кого, Таньку?

Алёша: Не Таньку, а Таню.

Влад: Так она же…

Алёша: Кто?

Влад: Девчонка.

Алёша: Ну и что? Некоторые девчонки лучше любого мальчишки.

Влад: Так я тебе с самого начала говорил. Пошли вместе пригласим её в кино.

Алёша:Пошли!
(Песня «Ты да я да мы с тобой»)

Учитель:          Другом может быть кто угодно, но друг должен быть настоящий. Частенько между друзьями  возникают неприятные ситуации, и если повести себя неправильно, то дружба может исчезнуть, а появится вражда. Иногда конфликт  происходит из-за маленького пустяка. Вот сейчас мы узнаем, как это бывает.

Сценка «Кто кого обидел»
Учитель:  – Кто кого обидел первый?
– Он меня!
– Нет, он меня!
Учитель:– Кто кого ударил первый?
– Он меня!
– Нет, он меня!
Учитель:– Вы же раньше так дружили!
– Я дружил!
– И я дружил!
Учитель:– Что же вы не поделили?
– Я забыл!
– И я забыл!

Сценка «С виду с Димой мы похожи…»
С виду с Димой мы похожи.

Нас водой не разольёшь!

Дело в том, что  он и я-

Закадычные друзья!

Всё мы делаем вдвоём:

Даже вместе…отстаём!

Дружба дружбою, однако, 

И у нас случилась драка…

Дрались честно,

Как положено друзьям:

-Я как стукну!

-Я как тресну!

-Он как даст!

-А я как дам!

Скоро в ход пошли портфели.

Книги в воздух полетели.

Словом, скромничать не буду-

Драка вышла хоть куда!

Только смотрим – что за чудо?

С нас ручьём бежит вода!

Это Димина сестра

Облила нас из ведра!

А она ещё смеётся:

-Вы действительно друзья!

Вас водой разлить нельзя!

– Настоящий друг лучше, чем кто-либо другой, поймет ваше настроение, ваши переживания, разделит радость и огорчения, проявит сочувствие, в трудную минуту утешит и поддержит, окажет помощь. 

Песня «Настоящий друг»
- А сейчас конкурс «Кто быстрее угадает?» (Вызываются два ученика.)
- Ваша задача как можно быстрее угадать, о чём идёт речь. Выигравший получает жетон.
· Он есть не у всех, но все хотели бы его иметь. С ним веселее.

Благодаря ему мы узнаём новости, рассказываем о себе. Особенно любят на нём «висеть» женщины.

Он может быть разного цвета. У него есть диск или кнопки. Он звонит. (ТЕЛЕФОН)

· Она бывает добрая и строгая.

Она много знает. С ней интересно. Её надо слушаться.

Отпуск у неё всегда бывает летом. Она задаёт домашние задания и ставит отметки.(УЧИТЕЛЬНИЦА)

· Это есть почти у всех людей. Особенно её любят делать женщины.

Мужской мастер делает её мужчинам, а женский – женщинам. Некоторые могут сделать её себе сами.

Когда её делает мастер маленьким детям первый раз, они обычно плачут. Её можно делать в парикмахерской. (ПРИЧЁСКА)
· Его едят. Он вкусный. Его готовят по праздникам и будням. Его берут собой в школу, чтобы перекусить на перемене.

Кот Матроскин ел его особым способом: колбасой клал на язык.(БУТЕРБРОД)
· Этим словом иногда называют человека. Оно обидное. Но человек сам виноват, если его так назвали.

Если ты не хочешь, чтобы тебя так называли, значит, ты должен трудиться, помогать старшим, аккуратно писать в тетрадях.

Это слово похоже на слово «лентяй». (ЛОДЫРЬ)
· Она случается у всех хотя бы раз в жизни. Я не знаю человека, который её однажды не сделал.
Обычно её делают, когда пишут или читают. Её надо исправлять.

Говорят, что на них учатся, а ещё говорят, что учиться лучше не на своих, а на чужих.(ОШИБКА)
· Встреча с ним -  всегда радость.
Если тебе грустно, он обязательно тебя  рассмешит. У него смешное лицо.

С ним можно встретиться в цирке.(КЛОУН)

· Они очень красивые. Зимой их не бывает. Они умеют летать.

Они бывают жёлтые, салатовые, чёрные…  У них много названий.

Их ловят сачком.  Они перелетают с цветка на цветок.  (БАБОЧКИ)
Если есть друзья на свете-

Всё прекрасно, всё цветёт.

Даже самый сильный ветер,

Даже буря не согнёт.

Мы и в дождь, и в снег, и в стужу

Будем весело шагать.

При любой погоде дружим-

Дружбы этой не порвать.

И любой из нас ответит,

Скажут все, кто юн и смел:

Мы с тобой живём на свете

Для хороших, славных дел.

Учитель: - Ребята, вы давно научились читать и на страницах книг встречались с описанием дружбы и с друзьями. Сейчас я буду задавать вопросы, вы, поднимая руку, будете отвечать на вопросы.
1. Собрались однажды четыре музыканта, подружились. Вместе концерты давали, вместе разбойников прогнали, вместе жили и не тужили… назовите этих друзей музыкантов. (Бременские музыканты)
2. Какая девочка выручила своего друга Кая из ледового плена? (Герда)
3. У девочки с голубыми волосами было много друзей, но один всегда был рядом. Кто он?  (Пудель Артемон)

4.  Кто кому друг? Продолжите фразу:

Забавный бурундук Чип               и…             (Дейл)

Добрая Белоснежка                       и…             (семь гномов)

Прекрасная Русалочка                  и…             (рак Себастьян)

Забавный Вини-Пух                      и…             (Тигра)

Добрый Малыш                             и…             (Карлсон)

Доверчивый Буратино                   и…            (Мальвина, Пьеро, папа Карло)

Зелёный крокодил Гена                 и…             (Чебурашка)

Учитель: Умению дружить, общаться с людьми  надо учиться с детства. Человек

человеку друг, товарищ и брат. Нельзя быть равнодушным к чужому горю, нужно          

всегда помнить, что человек живет один раз на Земле, поэтому каждый день нужно 

творить добро.

Не стой в стороне равнодушно,

Когда у кого-то беда.

Рвануться на выручку нужно

В любую минуту, всегда.

И если кому-то поможет

Твоя доброта и дружба твоя,

Ты счастлив, что день не напрасно был прожит!

На свете живёшь ты не зря!

Будь весел, чтоб радостней стало

Тому, с кем подружишься ты,

Чтоб каждому в жизни хватало

Прекрасной людской доброты.

Услышишь ты песенку чью-то,

И станет светлее кругом:

Волшебное самое чудо

Мы дружбой недаром зовём.

(Музыкальный номер , исполняет Алямкина Алина)

Учитель: В некоторых конфликтных ситуациях вам могут помочь комплименты. Все любят слушать комплименты, всем очень приятно, когда о них говорят что-нибудь хорошее. Давайте попробуем сказать друг другу комплименты (обязательно глядя в глаза, с улыбкой).
(Приглашаются три пары, побеждает пара сказавшая больше всего комплиментов, не повторяясь).

Учитель: - Да, действительно стать настоящим другом нелегко, нужно знать золотое правило.

(Сценка «Золотое правило»)
Учитель: Какое надёжное и ёмкое слово «дружба»! Дружить можно со всеми и с кем-то одним, дружить можно и в классе, и в семье, но всё-таки самая главная дружба начинается в семье. Ведь семья – это начало нашей жизни, мы здесь родились, растём и взрослеем.

Учитель: Существует очень много пословиц о дружбе.

        -Пока ребята готовятся к следующему номеру, я предлагаю вам, дорогие родители, поиграть в игру  «собери пословицу».

Каждый получает карточку, на которой написана только половина пословицы.

Найдите свою пару.

· • Дружба – как стекло:       разобьешь – не сложишь. 

· • Старый друг                       лучше новых двух. 

· • Скажи мне, кто твой друг,         и я скажу, кто ты. 

· • Нет друга – ищи,              а найдешь – береги. 

· • Вместе тесно,                    а врозь скучно. 

· • Куда иголка,                       туда и нитка. 

· • Не в службу,                       а в дружбу. 

· • Не имей сто рублей,             а имей сто друзей. 

· • Не мил и свет,                      когда друга нет. 

· • Хороший друг –                    отрада для души. 

· • Дружбу помни,                     а злобу забывай.

· • Будь с другом                       и в горе, и в радости. 

· • Приятелей много,                 да друга нет. 
· • С другом веселее при удаче,                   легче в беде. 

· • В недруге стрела – что во пне,           а в друге – что во мне.

· • Дружба дружбе рознь,               иную хоть брось.

. 

· • Недруг поддакивает,                 а друг спорит. 

· Кто друга в беде покидает,               тот сам в беду попадает.

· Нет такого дружка,         как родная матушка.

· Вешний лед обманчив,       а новый друг не надежен.

· Доброе братство                 дороже богатства.
Я с Настей соседкой

Не буду водиться-

Она то смеётся, то плачет,

То злится.

Но мама сказала,

 Что так не годиться,

Что с девочкой нужно

Уметь подружиться.

Что с папой они

Ещё с детства дружили,

И вместе играли,

И рыбу удили.

С такою девчонкой,

Как мама моя,

Конечно бы мог

Подружиться и я!

Учитель: Наши главные  и верные друзья – это наши родители.

Для Вас, дорогие родители, в подарок танец.
Раздаются порой голоса, 

         Что чудес никаких не имеется.

         Есть на нашей Земле чудеса,

         Но их надо найти, разумеется.

Дружба – главное чудо всегда.

 Сто открытий – для всех настоящие. 

         И любая беда не беда,

         Если рядом друзья настоящие.

Друг не будет смотреть свысока,

                   Наизусть он характер твой выучит.

                   Нужно верить, что друга рука

        В трудный час обязательно выручит.
 Кто в дружбу верит горячо,

Кто рядом чувствует плечо,

Тот никогда не упадёт,

В любой беде не пропадёт.

А если и споткнётся друг,

То встать ему поможет друг!

Всегда в беде надёжный друг

Ему протянет руку.

Учитель: А сейчас игра «Дружеское рукопожатие».
(Два человека стоят с завязанными глазами.  Отойти на 5 шагов, затем повернуться, сделав 5 шагов, обменяться рукопожатиями. Играют две пары, выигрывает пара, которая быстро и правильно это сделает, одна рука за спиной). 

Учитель: У меня в руках сердце. Это наше сердце, готовое любить и помогать друг другу. Оно не простое, волшебное. В это сердце капсулу вы сейчас опустите свои письма-ладошки с пожеланиями. Для вас дорогие родители хочу пояснить, что ребята написали на ладошках пожелания себе и своим одноклассникам. На сегодняшнем празднике мы запечатаем эту капсулу. А открыть её нужно через 9 лет, в июне 2019 года, на выпускном вечере.

          Вот тогда-то мы и узнаем ваши пожелания.

Учитель: Я предлагаю вам познакомиться с правилами дружбы.
ПРАВИЛА ДРУЖБЫ

• Помогай другу: если умеешь что-то делать, научи и его; если он попал в беду, помоги ему, чем можешь. 

• Делись с друзьями: если у тебя есть интересные игрушки, книги, поделись с другими ребятами, у которых их нет. Играй с ними так, чтобы не брать себе самое лучшее. 

• Останови друга, если он делает что-то плохое. Хорошо дружить – значит говорить друг другу только правду; если друг в чем-то по отношению к тебе не прав, скажи ему об этом – не таи зла на него. 

• Не ссорься с друзьями: старайся работать и играть с ними мирно, не спорь по пустякам; не зазнавайся, если у тебя что-то хорошо получается; не завидуй друзьям – надо радоваться их успехам; если поступил плохо, не стесняйся в этом признаться и исправиться. 

• Умей принять помощь, советы и замечания других ребят.

Учитель: Думаю, что вы хорошо усвоили правила дружбы. А сейчас давайте встанем в круг и дружно скажем «Мы - друзья»
Игра «Подарок тайному другу»

(Шкатулка с фамилиями, у каждого в руках подарок).

Учитель: Вот и подходит к концу наш праздник-праздник о дружбе. Давайте сделаем нашу жизнь прекрасной, давайте помогать друг другу в трудную минуту, давайте выбирать хороших и верных друзей. Давайте никогда не ссориться и скажем друг другу слова известного мультипликационного героя, терпеливого и добрейшего кота Леопольда: «Давайте жить дружно!» 

(Песня «Большой хоровод»)
